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270. Diák tanulmányút Konstantinápoly-Szentföld-Egyiptomba
A Párisi Magyar Diákegyesület Utazási Osztálya, amely a MEFHOSZ tanul-

mányútjait rendezi, és az elmúlt szezonban 243 tanulmányutat indított 1050 
résztvevővel, február 15-én tanulmányutat rendez Egyiptomba. Útirány: Buda-
pest – Szófia – Konstantinápoly – Ankara – Aleppo – Damaszkusz – Jeruzsálem 
– Kantara – Kairó – Assuan – Théba – Kairó – Alexandria – Pireus – Athén – Nis 
– Budapest. Időtartam: 35 nap. Rendez tanulmányutat február 1-én Párisba, to-
vábbá a tavasz folyamán Észak-Afrikába, Olaszországba, Konstantinápolyba és a 
francia Riviérára. Az erre vonatkozó prospektust az érdeklődőknek a legnagyobb 
készséggel küldi meg a Párisi Magyar Diákegyesület Utazási Osztálya (Buda-
pest, IX., Ferencz-körút38. fsz. 2.)

Szegedi Új Nemzedék XIII. (1931) január 21. 5. oldal

271.  Az egyetemi diákok agrársettlementje Dorozsmán
A szegedi egyetemi ifjúság népművelő és tanulmányozó csoportja, az úgyneve-

zett „tanyai agrársettlement” most kezdte meg dorozsmai előadássorozatát.26 A 
megnyitó előadásra több száz főnyi közönség gyűlt össze a községi közgyűlési 
teremben és nagy érdeklődéssel hallgatta végig a szegedi fiatalok előadását. 

Az iskolán kívüli népművelési bizottság nevében az előadások megszervező-
je, Czékus Frigyes üdvözölte az agrársettlement mozgalom tagjait, majd Buday 
György, a tanyai agrársettlement elnöke tartott előadást „A társadalmi fejlődés 
útja” címen. Előadásában részletesen ismertette az emberi együttélés kialakulá-
sát, a társadalmi gazdálkodás kifejlődését és jelenlegi krízisét. Ismertette az új 
magyar értelmi fiatalságnak azokat a törekvéseit, amelyek jó szándékkal fordul-
nak a magyar nép és munkásság súlyos életkérdései felé. Ezek a fiatalok új és 
szociálisabb világot akarnak  teremteni, és ezért keresik a kapcsolatot már most 
is a nép szélesebb rétegeivel. Ez a célja a szegedi fiatalok két éve működő agrár-
settlement mozgalmának is. 

Buday György előadása után Bocskay Kata és Baji János, a mozgalom tagjai 
szavaltak Juhász Gyula, Móra Ferenc és Berczeli Károly verseiből. A nagyhatású 
versek után Varga Zsigmond egyetemi gyakornok a tuberkulózisról tartott elő-
adást. A szegedi klinikai tapasztalatok példáira hivatkozva gyakorlati utasításokat 
adott a betegség elleni védekezéshez. Végül Balla Sándor joghallgató, a mozga-
lom főtitkára mondott el derűs történeteket a tanyai mozgalom életéből. 

Az előadásciklust a jövő héten folytatják. Érdekes, hogy egy egész délutánt tel-
jes egészében Móricz Zsigmond ismertetésére szántak. Ezen az előadáson való-

26 Az előadás-sorozat első napját 1931. február 8-án tartották meg; az előadók névsora jól mutatja, 
hogy a munkában részt vettek a Művészeti Kollégium majdani tagjai közül többen (Buday 
György, Berczeli Anzelm Károly, Balla Sándor), de rajtuk kívül olyanok is (pl. Bocskay Kata, 
Baji János), akik különböző okok miatt a Művészeti Kollégiumba már nem kerültek bele.


